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INTRODUCTION : Pourquoi convertir |'information :

Les capteurs délivrent des informations qui peuvent €tre analogiques, numériques ou
binaires. Les organes de traitement (cartes électroniques, automates programmables
, PC ... ) ne sont pas toujours en mesure de traiter directement ces informations .

Exemple un capteur de température délivre une tension analogique proportionnelle a
la température, cette tension devra étre convertie en numérique pour exploiter un
hombre qui sera I'image de la température

information ANA information NUM

température tension analogique

Valeur numérique image
(°c) —>  (volts) que 1mag

de la température

L'information peut étre codée suivant plusieurs formes :

Codes numériques :

e Codage binaire
e Codage Gray ( binaire réfléchi)
e Binaire codé décimal ( BCD)

Codes alphanumériques :

e Codes ASCIT
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CODAGE ET DECODAGE

Le codage et le décodage forme une seule et méme fonction, celle de convertir
une donnée quelconque (physique, environnementale, informatique, etc) en un
mot binaire (suite O, 1).

CODES NUMERIQUES

e Binaire réfléchi (code G RAY ) : (PO — Compte-rendu — PC)

Ce code est un dérivé du binaire pur.

Le code GRAY n'est pas utilisé dans le sens des poids croissants, mais de telle sorte qu'un seul bit
change d'état d'une combinaison a l'autre.

Il est utilisé pour le codage de positions

POSITIONS CODAGE GRAY
0 0 0 0 0 0
1 0 0 0 0 1
2 0 0 0 1 1
3 0 0 0 1 0
4 0 0 1 1 0
5 0 0 1 1 1
6 0 0 1 0 1
7 0 0 1 0 0
8 0 1 1 0 0
9 0 1 1 0 1

Colorier en vert les cases montrant le principe du codage GRAY.

o Binaire codé décimal ( BCD ) : ( PC — Visualisation — Afficheur pupitre )

Utilisé pour les afficheurs 7 segments — de 0 d 9. On parle ici de « Transcodage »

On code chaque chiffre d'un nombre selon son équivalent binaire de quatre chiffres (quartet) :
478 = 4 7 6= 0100 0171 DI

Chiffres 23 22 2 2° 23 2? 2! 2°
0 0 0 0 0 0 0 0 0
1 0 0 0 0 0 0 0 1
2 0 0 0 0 0 0 1 0
3 0 0 0 0 0 0 1 1
4 0 0 0 0 0 1 0 0
5 0 0 0 0 0 1 0 1
6 0 0 0 0 0 1 1 0
7 0 0 0 0 0 1 1 1
8 0 0 0 0 1 0 0 0
9 0 0 0 0 1 0 0 1
10 0 0 0 1 0 0 0 0
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CODES ALPHANUMERIQUES :

e Codes ASCII : ( systémes informatiques )

Le code ASCIT est un standard de communication entre systémes informatiques.

La fonction « codage ASCII » permet d'affecter une valeur numérique (mot binaire de sept
chiffres ou hexadécimal de deux chiffres) a chacun des caractéres de la table (Voir page 3).
La fonction « décodage ASCII » est la fonction inverse.
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Table des codes ASCII

(American Standard Codage for Information
Interchange)

Tous les caracteres (visibles ou non ) de la table sont codées en binaire sur 7 bits, on peut
également lire la conversion direct dans la base hexadécimale.
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caractéres de caractéres .
contréle visualisables ¢ ——

> lalettre F est codée en ASCII par le mot binaire 1000110
46 en base hexadécimale:

Exemples

e la fouche « barre espace » est codée en ASCII par le mot binaire 0100000
20 en base hexadécimale:


http://www.table-ascii.com/

